

自杀大臣卧室留下 6 封遗书

其中一封致信首相 日媒体批安倍捂盖丑闻

核心提示

日本农林水产大臣松冈利胜 28 日自杀身亡，成为二战以后首名自杀身亡的内阁大臣。媒体 29 日披露，松冈自杀前给首相安倍晋三等三人留下 6 封遗书，松冈死前几天还流露出想辞职而未获允许的意思。此外，与松冈利胜所涉政治资金丑闻有关的一名嫌疑人 29 日早间也跳楼自杀，使自杀事件更显疑云重重。日本媒体指责安倍一再庇护丑闻缠身的内阁大臣，最终导致悲剧事态。

卧室留下 6 封遗书

身涉各种政治资金丑闻的日本农林水产大臣松冈利胜 28 日在东京的议员宿舍内上吊自杀。

日本媒体 29 日报道，警方在松冈卧室的桌子上发现 6 封遗书和 2 份便笺。遗书均用信封封起，其中一封有“总理大臣安倍晋三阁下亲启”字样。另外几封致农林水产省事务次官、农林水产大臣秘书官、与松冈有亲戚关系的一名国会议员等人，落款均有松冈利胜亲笔署名。

两份便笺写在印有农林水产省抬头的公用信笺上。一份致“国民和后援会诸君”，上面写道：“我为自己的蒙昧无德

深表歉意。给大家添了麻烦，实在对不起。”另一份应为写给发现遗体的相关人士：“内人深知内情。那些放在只有内人知道的地方，请勿再找。”媒体报道，遗书用圆珠笔写成，字迹未显潦草痕迹。

悲剧发生安倍“羞愧”

目前尚不清楚写给安倍首相的遗书内容，但日本媒体 29 日把矛头指向安倍首相，认为他对松冈利胜的一再庇护导致了这一悲剧性事件。

安倍 28 日承认，他对松冈之死深感“羞愧”，并表示在任用松冈方面负有责任。日本《朝日新闻》说，松冈在进入安倍内阁前就曝出多起政治资金相关丑闻，但出于“论功行赏”，安倍仍把松冈招入

内阁。松冈入阁后又曝类似丑闻，受到在野党严厉追究时，安倍担心松冈辞职对政权不利，一再袒护松冈。

与松冈生前关系密切的众议员铃木宗男 28 日在自己的网站上披露了一段“往事”。24 日晚，他与松冈碰面说事。知道松冈正陷于丑闻漩涡，铃木劝说道，如果公众不能接受你的解释，你就干脆向国民谢罪，直言“没有尽到责任”。但松冈“无力”地表示，“上面有指示，让我现在保持沉默，我只能遵从”。

日本共同社指出，内阁大臣自杀绝非仅涉及政府支持率高低这一层面的问题，“安倍应该认识到，这是从根本上动摇国民对政治信赖度的事实”。

(冯武勇 新华社特稿)



面包车满载幼儿翻下山崖 事发湖北 造成 7 死 14 伤

据新华社武汉 5 月 29 日电 (记者 黎昌政) 28 日 16 时 50 分，湖北省麻城市龟山乡九里冲地段发生一起重大交通事故。一辆载有 21 名幼儿的面包车被一辆满载灰砂砖的农用车追尾撞翻至右侧山崖，造成 7 名幼儿死亡，14 名幼儿受伤。据初步判断，事故是农用车刹车失灵所致。目前肇事农用车司机已被警方控制。

国家司法考试 7 月报名

据新华社北京 5 月 29 日电 (记者 崔清新) 司法部 29 日就 2007 年国家司法考试有关事项发布公告。公告说，今年国家司法考试网上报名时间为 6 月 5 日至 20 日，现场报名时间为 7 月 1 日至 20 日，今年的考试时间为 9 月 15 日、16 日。

公告说，2007 年国家司法考试的报名方式分为网上报名和现场报名；实行网上报名地区的报名人员可在 6 月 5 日至 20 日之间登录司法部网站 (http://www.legalinfo.gov.cn) 进行网上报名。现场报名时间为 7 月 1 日至 20 日。已网上报名的人员须在现场报名时到报名地司法行政机关指定的报名点进行确认；不实行网上报名地区的报名人员应当到现场报名期间由本人到户籍所在地市(地)司法行政机关指定的报名点进行现场确认。

公告说，有“因故意犯罪受过刑事处罚的”“曾被国家机关开除公职的”“曾被吊销律师执业证的”等情形之一的人员不能报名参加国家司法考试，已经办理报名手续的，报名无效。

公告对香港、澳门居民报名参加国家司法考试的情况进行了规定，持港澳台地区或国外高等院校学历的人员，其学历经教育部留学服务中心认证后可以报名参加国家司法考试。



5 月 28 日，在美国弗吉尼亚州阿灵顿国家公墓，美国总统布什(前左一)向无名烈士墓敬献花圈。当天是美国阵亡将士纪念日，美国各地举行了多种形式的纪念活动。新华社发

希拉里巧拉网友助选

核心提示

曾经在公众面前唱国歌走调的民主党人希拉里·克林顿为竞选美国总统想出了一个新招：邀请网民为她挑选竞选主题曲。此举不仅意在吸引年轻选民的关注，也意欲增加希拉里的亲和力。尽管引来一些争议，这一做法依然引起众多网民热烈回应。

网上征集歌曲

纽约州联邦参议员、民主党人希拉里·克林顿曾经在一次集会上演唱美国国歌《星条旗永不落》走调，如今她显然希望由网民来帮助她确定一个正确的音调。

英国《泰晤士报》28 日报道，宣布参加 2008 年总统选举的希拉里在知名视频共享网站 YouTube 上贴出一段视频短片，邀请网民去她的个人网站挑选竞选主题曲。

在视频中，希拉里说，她正在征求对竞选来说“最重要问题之一”的建议。

最后，她用一个承诺结束了演说：“除非赢得总统竞选，我不会在公众场合演唱这首歌。这是一个神圣庄重的承诺。”

(何柳 新华社特稿)

网民回应热烈

希拉里邀请网民挑选竞选主题曲的做法引来热烈回应。超过 50 万人点击了希拉里在 YouTube 网站上的视频，而她个人网站上的投票数达到了 13 万。

经过网民评选，入围歌曲中前 5 名分别是电影《时尚女魔头》片头曲《领悟》、《舞遍天下》、U2 的《美丽的日子》、“诱惑乐队”的《准备好了》和“破嘴合唱团”翻唱的《我是一个信徒》。

除此以外，得票数较少的歌曲还有“警察乐队”的《她的一举一动都有一种魔力》、“南方小鸡演唱组合”的《起跑》。此外，希拉里征集歌曲的活动也吸引了一些不那么热爱她的选民的“捧场”。



5 月 28 日，在黎巴嫩首都贝鲁特国际机场附近，黎安全部队士兵检查过往车辆。

黎巴嫩武装部队当天下午朝一辆超速冲过一个安全检查站的出租车开枪，当场打死车内一名黎巴嫩籍乘客，叙利亚籍司机在被打成重伤后不治身亡。

新华社/路透

我国首个控烟报告推算

二手烟每年“害死”10 万人

据新华社北京 5 月 29 日电 (记者 崔静 周婷玉) 卫生部 29 日发布的《2007 年中国控制吸烟报告》显示，目前我国吸烟人数为 3.5 亿，居世界各国之首。根据推算，我国遭受被动吸烟危害的人数高达 5.4 亿，每年死于被动

吸烟的人数超过 10 万。

吸烟者在吸烟时燃烧烟草制品产生的烟雾即指“二手烟”，也称“烟草烟雾”。当空气受到烟草烟雾污染时，所有身处其中的人都会吸入烟雾，由于吸入烟雾并非主动吸烟，所以也称被动吸烟。报告显示，我国农

村人群接触“二手烟”的比例高于城市，二者的比例分别为 54% 和 49.7%。报告指出，家庭、公共场所和工作场所都是接触“二手烟”的地点。根据一项调查，被动吸烟人群中，有 82% 是在家庭中接触“二手烟”，67% 是在公共场所，35% 是在工作场所。

“死亡笔记本”风靡校园

——社会各界呼吁查封

因与同寝室的一位女生争了几句，长沙市某重点中学的初二女生婷婷悄悄地掏出随身携带的“死亡笔记本”，咬牙切齿地写道：“某某将于 2007 年中秋节遭遇车祸，被撞 5 次，不治身亡。”

对谁不满，就将他的名字写在上面对谁诅咒，这种“死亡笔记本”，在上海、南京、武汉、长沙等大城市的各中小学校中悄然流行。

死亡诅咒充斥校园

“死亡笔记本”始于日本漫画《死亡笔记》。内容是一个死神不慎将自己的“死亡笔记本”丢到人间后，只好来到人间寻找。不幸

的是，在人间界，17 岁的男生夜神月却捷足先登拿到了它，并发现本子里记载的秘密：“只要名字被写在上面的人就会死亡。”于是，夜神月便开始在上面写上那些他认为该死的人的名字……

随着漫画流行，“死亡笔记本”开始在上海、南京、武汉等大城市的各中小学校中流行。

宣扬一种黑色情感

记者在采访中了解到，“死亡笔记本”宣扬诅咒、自杀等黑色情感。湖南的杨女士告诉记者，她的孩子迷上“死亡笔记本”后，性格更加孤僻，对周围的事物反应迟钝，漠不关

心。她认为，中小學生正处于生长发育期，心智并不成熟，痴迷“死亡笔记本”，无疑是对孩子的精神毒害。

谁为孩子心灵导航

一些青少年心理学专家认为，“死亡笔记本”之所以风靡校园，反映了孩子的宣泄需求被长期漠视及宣泄渠道缺失。

上海时空心理咨询中心严正伟在接受采访时认为，诅咒他人的行为，虽然是心智不成熟的表现，但也是一种向成人传递诉求的信号。社会各界呼吁对这种书籍及时予以查封。

据新华社长沙 5 月 29 日电



5 月 27 日，新疆伊犁河谷西部各县市遭受罕见冰雹袭击。雹灾造成 18.07 万亩农作物受损，直接经济损失达 9600 多万元。

新华社发



5 月 28 日，一只小龟趴在龟妈妈的背上游弋。苏州寒山寺在普明宝塔院放生池内饲养了十余个品种、数百只观赏龟，这些龟常常结伴游弋，成一道风景。

新华社发



5 月 28 日，南非最大城市约翰内斯堡市中心的一个载客中巴车站发生警察与司机的枪战，造成现场 1 人死亡 7 人受伤。

新华社发